

衡阳日报

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

2021年2月18日 星期四 农历辛丑年正月初七

官方网站：衡阳全搜索网

新闻热线：8611110

广告热线：8247111

今日八版
第 17736 号

信用的力量

——常宁农商银行塔山支行创造六十年无不良贷款纪录的背后

■李柏芳

这可是“镇行之宝”呀！2月4日，常宁农商银行塔山支行行长彭建福小心翼翼地从保险柜里拿出一张“农业放贷借据”给记者展示的时候，黝黑的脸庞绽放出灿烂的笑容。

这张借款凭证，见证了塔山支行60年来无一不良贷款的辉煌纪录。

塔山乡，衡阳唯一的少数民族乡，半数以上是瑶族。这里平均海拔800多米，典型的山区。塔山支行是这里唯一一家金融机构。因为在这里工作了整整31年，彭建福于是在常宁农商银行有了“塔山哥”的称号。生于斯长于斯，并长期工作在这里，无论汉族还是瑶族，这里的村民都会亲切地称彭建福为“老表”。薪火相传，父子接续。今年81岁的父亲彭继成，从1961年起就在这个行里工作，而且一干就是38年。

这张泛黄皱巴、有着近60年历史的凭证，就是父亲彭继成移交下来的。凭证上清楚地记载：

借款人：吴兴龙，东江村人。

借款金额：叁元伍角。

借款用途：买口粮。

借款期限：3个月。

借款日期：1963年7月5日。

让人惊异的是，在“到期本息一并归还”一栏里，却记载着“2017年5月18日收回本金伍角，结欠本金叁元”。面对记者的疑惑，“老表”彭建福从父亲那里得知，借款人还没到还款期限就不幸去世了，而且没了后人。于是，这笔“无主借款”就一直挂在账面上。

信用比黄金更重要。没想到的是，时

隔54年后的2017年，东江村委会主动找到塔山支行，表示对这笔借款认账，先从账面上偿还本金伍角，结欠本金与利息将一并偿还。

成立于1960年的塔山支行历经60载，与全乡9个村、2107户、8640人紧密相连，风雨共济。在这里，村民把信用看得比生命还重要。

敖头村敖头组李良云、李华父子，2008年欲从事茶叶种植加工，却苦于资金短缺。正一筹莫展之际，“老表”彭建福主动找上门来，“只要项目好，讲信用，两万元贷款明天就可以下来。”年复一年，贷了还、还了贷。十多年来，李良云父子先后10多次从塔山支行信用贷款30多万元，每次都按时按额偿还。

彭建福说，“塔山支行向来从实际出发，不贪多求大，只要群众需要，哪怕只借100元，我们也会尽心尽力。因为这里的乡亲很实在讲信用”。

一个80后的村民在塔山支行借款5万元，后来突遭不幸，夫妻二人因事故在广州双双离世，只留下一个八九岁的儿子。彭建福多次前往探望他们的家人，并提出资助他们的遗孤。“他虽然走了，但我们不能因此就不承认这笔贷款或找理由不还”。其亲属却这样对银行说。一直以来，其亲属始终坚持按时结息。待贷款快要到期时，这家人向银行承诺；国家赔偿一到位，就马上归还贷款。

据了解，到2020年末，塔山支行存款余额1.06亿元，贷款余额2020万元。这个看上去并不突出的数据背后，却有着直击人心的数据；近三年来，塔山支行

累放贷款7350万元，累计收回贷款6718万元，到期贷款收回率连续三年达到100%，每月结息率达到100%；存款客户4110户，占所有人口的47.57%，占常住人口的98.33%。授信户数1063户，占辖区管户数2107户的50.45%，占常住户数1250户的85.04%。截至去年末，用信户数345户，用信覆盖面为32.46%，户均贷款余额6.4万元。自成立以来，塔山支行的表外贷款余额始终不超过50万元，表内不良贷款率为零。

就是说，塔山支行与家家户户都有存贷往来，户均贷款余额为6.4万元。点多面广，却创造了60年来无一不良贷款的纪录。

信用的力量，常常春风化雨。

东江村距离塔山乡有7.8公里山路，民风淳朴，有着良好的信用环境，表内外不良贷款均为零。去年，在总行的统筹下，将东江村打造成了塔山的第一个信用村。截至东江信用村创建时，已授信255户，授信金额5155万元，实际授信面达到82%。自信用村创建以来，东江村民贷款额度在同等条件下比非信用村增加20%以上，享受优惠的贷款利率，每年至少减少20万元以上的利息支出。其他几个村知晓东江信用村的政策红利后，纷纷申请也要成为“信用村”。

2020年10月30日，在东江村成为“信用村”之际，村委会将那笔“无主借款”连本带利全部偿还。村文书龙秀亮说，我们不能让“信用村”的征信留下半点瑕疵。

据悉，常宁农商银行正在着手将塔山乡打造成全市第一个“信用乡”。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在河北省阜平县考察扶贫工作时的讲话

新华社北京电 2月16日出版的第4期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在河北省阜平县考察扶贫工作时的讲话》。

文章强调，消除贫困、改善民生、实现共同富裕，是社会主义的本质要求。全面建成小康社会，最艰巨最繁重的任务在农村，特别是在贫困地区。没有农村的小康，特别是没有贫困地区的小康，就没有全面建成小康社会。对各类困难群众，我们要格外关注、格外关爱、格外关心，千方百计帮助他们排忧解难。

文章指出，帮助困难群众特别是革命老区、贫困地区困难群众早日脱贫致富，到2020年稳定实现扶贫对象不愁吃、不愁穿，保障其义务教育、基本医疗、住房，是中央确定的目标。要坚定信心，找准路子。只要有信心，黄土变成金。要坚持因地制宜、科学规划、分类指导、因势利导，从实际出发，真正使老百姓得到实惠。

文章指出，农村要发展，农民要致富，关键靠支部。要增强村党组织联系群众、服务群众、凝聚群众、造福群众的功能，真正发挥战斗堡垒作用，成为带领乡亲们脱贫致富奔小康的主心骨、领路人。要原原本本地把政策落实好，真真实实把情况摸清楚，扎扎实实把支部建设好，切切实实把团结搞扎实，真正把乡亲们的事情办好。

文章强调，我们讲宗旨，讲了很多话，但说到底还是为人民服务这句话。我们党就是为人民服务的。中央的考虑，是要为人民做事。各级干部要经常问问自己，我们是不是在忙着与党的根本宗旨毫不相关的事情？有没有一心一意在为老百姓做事情？是不是在围绕党和国家中心任务而工作？多想想我们干的事情是不是党和人民需要我们干的？要一心一意为老百姓做事，心里装着困难群众，多做雪中送炭的工作，常去贫困地区走一走，常到贫困户家里坐一坐，常同困难群众聊一聊，多了解困难群众的期盼，多解决困难群众的问题，满怀热情为困难群众办事。

朱健看望慰问坚守岗位的一线劳动者，勉励大家发扬奉献精神——

切实保障全市人民 欢度平安祥和的新春佳节

本报讯（记者 罗文鹏）正月初一，市委副书记、市长朱健看望慰问了公安、交警、消防、政府服务热线等坚守岗位的一线劳动者，并通过他们向春节期间仍奋战在工作一线的全市各战线广大劳动者及其家属致以节日的问候和美好祝福，勉励大家发扬奉献精神，不辱使命，切实保障全市人民欢度平安祥和的新春佳节。

“给大家拜年了，向坚守岗位的同志们致敬！”朱健来到市公安局指挥中心，视频连线南岳区公安分局了解南岳景区运行情况，并听取了全市社会治安情况的汇报。得知南岳景区运行平稳、全市社会秩序持续稳定，他对一线民警和值班人员的工作表示肯定，要求坚持统筹发展和安全，合理调配执勤力量，注意劳逸结合，提高工作效率，全力保障旅游安全及社会治安秩序，确保全市社会大局安定和谐。

随后，朱健看望慰问了在市公安局指挥中心大厅值班的市“12345”政府服务热线工作人员，了解市民咨询求助热点。他叮嘱有关负责人，要认真做好后勤保障工作，合理安排人员调休，做到全天候有人值守，畅通渠道倾听老百姓呼声，及时反馈并帮助解决群众关心的热点难点问题。

来到市森林公安局，朱健以视讯方式向全市森林防火值守人员致以新春祝福，并就健全森林防灭火机制进行探讨。朱健表示，去年我市坚持落实“五条断然措

施”，持续开展“割灌除草、开设隔离带专项行动”，全面推动移风易俗，加强宣传教育，提高广大干部群众森林防灭火意识，为春节期间森林防灭火和消防工作奠定了良好基础。希望大家继续保持良好势头，以高度的责任感，切实做好森林防灭火工作。

在市消防救援支队，朱健指出，全市消防救援队伍以顽强作风，有效开展各项专业救援，为衡阳经济社会发展保驾护航，是一支可信赖、可依靠的精兵强将。希望大家继续坚守岗位，发扬奉献精神，以自己的辛苦换取全市平安，以自己的辛苦确保百姓幸福安康。

“各执勤点的广大民警，大家辛苦了！”来到市交警支队指挥中心，朱健通过对讲机向在岗执勤的民警表示感谢与祝福，并详细了解城区交通运行情况。他强调，要加快推进智慧交通建设，积极采用人工智能、大数据技术，大胆探索城市交通管理新路径，不断改善城市交通环境，确保道路交通安全、有序、畅通。

朱健还来到市信访局和市政府总值班室，向值班工作人员拜年，并详细询问值班情况。他嘱咐大家，春节期间要严格落实24小时值班带班制度，做好值班日志记录，确保上情下达、下情上传、联络畅通，为春节期间各项工作有序运转提供有力保障。

市领导杨龙金、胡志文参加。

选育好苗子 让基层组织“身强体壮”

——我市推行“双推比选”为村级换届添生机增活力

详见第二版

衡阳国家高新区恭祝全市人民 新春愉快 囤家幸福！

衡阳国家高新区坚定不移贯彻新发展理念，构建新发展格局，努力在“三高四新”“一体两翼”发展战略中走在前、当主力，以建设国家级产城融合示范区和国家创新型科技园区为总目标，全面加快建设衡州大道数字经济走廊，大力发展战略性新兴产业、平台经济、分享经济、智慧经济，着力构建现代产业体系，争当高质量发展的“领跑者”，奋力打造创新发展示范区、现代产业核心区和高端人才集聚区。

